

Информация. Реклама. Объявления

Уважаемые александровцы, руководители торговых организаций, индивидуальные предприниматели!

Приглашаем вас принять участие в ежегодной осенней ярмарке «ТОВАРЫ АЛЕКСАНДРОВСКОГО - 2017», которая состоится 30 СЕНТЯБРЯ в 12.00 в районном Доме культуры.

Вы можете предложить к продаже и прорекламировать свою продукцию, товары, кондитерские изделия, овощи и заготовки.

Заявки принимаются в администрации Александровского сельского поселения по телефонам: 2-47-72, 2-46-70.

28, 29 СЕНТЯБРЯ в ТЦ «КОМИЛЬФО» МЕХА УРАЛА с 10.00 до 19.00 ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА Низкие цены Выгодный кредит и рассрочка Обмен Старых шуб на Новые



ПРОДАМ благоустроенный дом. Т. 8-913-815-49-65 3-комнатную квартиру (в центре села, в кирпичном доме; торг уместен). Т. 2-51-49, 8-983-349-38-29 (до 25 сентября) срочно 2-комнатную благоустроенную квартиру (ремонт, теплая; недорого). Т. 8-913-865-86-96

РАЗНОЕ Выполним все виды внутренних и наружных строительных работ. Т. 8-913-866-92-91

Северянка Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8. Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

28, 29, 30 СЕНТЯБРЯ «ТОМСКИЕ МЕЛЬНИЦЫ» РАСПРОДАЖА КОМБИКОРМА. Причал райпо.

КЛУБНИКА СВЕЖАЯ. Открытый рынок, 26, 27 СЕНТЯБРЯ.

ПРОДАМ МАГАЗИН «УЮТ». РАСПРОДАЖА ДО 30 %. Центр, напротив «КОМИЛЬФО».

Магазин «СТИЛЬ» (напротив школы) СЕЗОННАЯ СКИДКА. ПАЛЬТО, КУРТКИ. ПОСТУПЛЕНИЕ ШАПОК.

Купим: шкурки ондатры, можно солёные. Постоянно и много! Крупная сухая - 100 руб., средняя и мелкая - дешевле. Вся пушнина по сезону! Соболь - всегда дороже! Лисица, норка, белка, бобр, колонок, волк и пр. Приедем. Оценим. Увезём!!!

Капканы - все виды. Телефоны: 8-983-117-66-10, 8-800-250-89-10 - бесплатно.

Семья Монаковых и Кухта выражают искреннее соболезнование А.В. Матвееву, всем родным и близким в связи со смертью дорогой мамы, бабушки, прабабушки, прапрабабушки

МОШКАРЁВЫ, С.В. Майорова, В.Н. Лучинин выражают соболезнование А.В. Матвееву, по поводу смерти матери

От всей души!

Уважаемый Виктор Михайлович Шахматов, поздравляем вас с 80-летием! Всегда скромн, всегда спокоен, В своей семье ты просто клад, Такого дедушку и папу Иметь, конечно, каждый рад! Здоровья вам и долголетия.

Яков, Александра

Дорогую, любимую Швейдт Екатерину Викторовну поздравляем с юбилеем! Тебе сегодня 35, Ты как звезда - прекрасна, Пусть будет всё всегда тебе, Любимая, подвластно! Тобой, дочурка, я горжусь, Ты лучшая на свете, Хороший друг, супруга, мать, И жизнь твоя в расцвете! Пусть все желания твои, Мечты Господь исполнит, Здоровьем, счастьем и добром, Навек твой дом наполнит!

Мама, д. Серёжа, Никита, бабушка, дедушка

Дорогую сноху Екатерину Швейдт поздравляем с юбилейным днём рождения! Пусть радость приносит работа, Гармонию и процветание, Приятными будут заботы, Успешными все начинания. Пусть будет вся жизнь на подъёме! Удачи в делах, вдохновения И благополучия в доме!

Родители, Анастасия, Марина

С юбилеем! Сердечно поздравляем любимую нашу учительницу Надежду Ивановну Татаркину с большим юбилеем! Желаем здоровья, энергии, быть жизнерадостной всегда, не старейте никогда! С уважением, Ускова Раиса Андреевна, Анисимова Л.А., Роменская Н.П.

Коллектив администрации Александровского сельского поселения приносит искренние соболезнования Егоровой Н.В., всем родным и близким в связи со смертью дорогого человека

ДАНИЛИНА Владимира Михайловича

Алексеева Надежда Дмитриевна, её дети; Аркадий и его семья (из Стрежевого); Виктор, Лиля, Женя (из Германии) выражают искреннее соболезнование Андрияновой Галине Владимировне по поводу смерти отца, бабушки

ДАНИЛИНА Владимира Михайловича

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - 54228. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 107. Номер подписан в печать 25.09.2017 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 26.09.2017 г. Тираж - 1800

СЕВЕРЯНКА

№ 73 (2741) ■ ВТОРНИК ■ 26 СЕНТЯБРЯ 2017 г.

Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 19.09.2017 с. Александровское № 1180 О награждении Грамотой Главы Александровского района Рассмотрев ходатайство первого заместителя главы Александровского района, руководствуясь Положением о Почётной грамоте и Благодарности Главы Александровского района, утверждённым постановлением администрации Александровского района от 07.03.2014 № 247, ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Наградить Грамотой Главы Александровского района: 1) Смирнова Сергея Петровича, главу Октябрьского сельского поселения за многолетний добросовестный труд и вклад в социально-экономическое развитие Октябрьского сельского поселения; 2) Пьянкова Дениса Васильевича, главу Александровского сельского поселения за добросовестный труд и большой вклад в решение социально-экономических вопросов Александровского сельского поселения; 2. Управляющему делами администрации Александровского района произвести оформление, учёт и регистрацию документов о награждении в установленном порядке. 3. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Северянка». • В.П. МУМБЕР, и.о. главы Александровского района

Томская область благополучна по африканской чуме свиней Областная чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия под председательством вице-губернатора А.Ф. Кнорра обсудила меры по недопущению вспышек африканской чумы свиней (АЧС).

В работе комиссии приняли участие руководители свиноводческих предприятий области, убойных пунктов, переработчики, представители томских кафе и шашлычных. На территории Томской области не зарегистрировано ни одного случая африканской чумы свиней. В соседней Омской области на сегодняшний день болезнь выявлена в 32 населённых пунктах в 11 муниципальных образованиях, уничтожено около 17 тысяч голов свиней. В целом по России активными остаются 36 очагов АЧС среди домашних свиней, пять из них - в Омской области.

А.Ф. Кнорр подчеркнул, что ситуация по африканской чуме свиней становится очень напряжённой. Основными причинами распространения болезни в Сибирском федеральном округе признаны недостаточная работа по учёту поголовья и нарушение правил содержания животных, отсутствие отлаженной системы специализированного уоя, ввоз продовольственного зерна без ветеринарно-сопроводительных документов. Актуальным остаётся и вопрос утилизации биологических отходов в личных подворьях, на свинофермах, перерабатывающих предприятиях и кафе придорожной торговли.

Начальник областного управления ветеринарии В.В. Табакаев особый акцент сделал на строгом соблюдении товаропроизводителями и владельцами свиней ветеринарно-санитарных правил, совершенствовании и усилении работы по идентификации всех видов животных, а также использованию сырья и кормов, прошедших экспертизу и отвечающих всем требованиям безопасности.

Коротко

На темы дня. На еженедельной расширенной планёрке в администрации района 25 сентября её участники обсудили наиболее актуальные вопросы текущего времени. В.П. Мумбер, и.о. главы района, проинформировал о проблемах, обсуждённых на традиционном пятничном селекторе под руководством заместителя губернатора А.М. Рожкова. Одна из серьёзных тем, обсуждённых на уровне всей области, - вспышка заболеваемости менингитом в Александровском районе. Заострён был также вопрос на организации пассажирских перевозок автотранспортом, и в особенности перевозок детей: серьёзно возросли требования к предельным осмотрам. В.П. Мумбер рассказал о завершающемся ремонте котельной и начинающихся работах по ремонту здания пекарни в Новоникольском, а также о том, что в течение ближайших 2 - 3 недель в четырёх сёлах района - Октябрьском, Новоникольском, Назине, Лукашкином Яре, будут установлены станции водочистки в рамках программы Губернатора «Чистая вода»: для выполнения комплекса монтажных работ 25 сентября из Каргаска выехала бригада с набором всего необходимого оборудования.

Начальник отдела ПФР Е.С. Николаева сообщила, что в последние недели работа учреждения идёт в авральном режиме - в связи с возросшим потоком обращений за перерасчётом пенсий. Кроме того, после летнего периода порядка 50 - 60 обращений в месяц связано с выплатой льготного проезда неработающим пенсионерам. Е.С. Николаева в который уже раз обострила проблему отсутствия в селе кассы по продаже билетов на железнодорожный транспорт, что влечёт за собой, в том числе отсутствие возможности взять необходимые справки для оформления льготного проезда. Кроме того, в последнее время обострилась ситуация с организацией работы единственного в районном центре пункта по продаже авиабилетов, что также создаёт большие проблемы в приобретении проездных документов. И если часть пассажиров покупает билеты через интернет, то, к примеру, льготные билеты до Томска можно приобрести только в кассе. В администрации района известно о сложившейся ситуации, однако повлиять на неё пока возможности нет по ряду объективных причин.

Проблема. На прошлой неделе в администрацию района поступил ряд обращений жителей села по поводу качества воды. Очень грязная вода в Доме ветеранов, по пер. Лебедева, ряде других мест села. Выяснить причины ухудшения качества воды, а также найти варианты технического решения вопроса, поручено главе Александровского сельского поселения В.Т. Дубровину совместно со специалистами МУП «Жилкомсервис». Ещё одну серьёзную проблему обозначили жители улицы Пушкина, где возникли большие трудности с работой ливневой канализации. Разобраться в сложившейся ситуации предложено Отделу архитектуры администрации сельского поселения.

Социальная сфера. На прошлой неделе в районный Отдел опеки и попечительства обратились 16 человек: 6 с письменными заявлениями, 10 - получили консультацию устно. Сотрудники отдела приняли участие в трёх досудебных заседаниях (два по вопросам лишения родительских прав, одно по ограничению в родительских правах) и одним судебном заседании, на котором рассматривался вопрос усыновления.

Центральная библиотека приглашает. 28 сентября в 17.00 в Центре общественного доступа Центральной библиотеки состоится онлайн-трансляция лекции «Права ребёнка и формы его правовой защиты. Социально-правовые институты, обеспечивающие защиту детей и семьи» с участием Уполномоченного по правам ребёнка в Томской области Л.Е. Эфтимович. Приглашаются все желающие. Дополнительная информация по тел.: 2-47-65.

С точки зрения закона. На прошлой неделе состоялось очередное заседание районной административной комиссии. Были рассмотрены 4 протокола об административных правонарушениях. Два из них по ч. 1 ст. 3.19 КоАП РФ (нарушения тишины, в одном случае вынесено предупреждение, в другом - наложен административный штраф в размере 1 тыс. руб.), два других - по ч.5 ст.5.1 и ч.1 ст.5.2 КоАП РФ (беспризорное содержание собак и допущение по неосторожности нападения домашнего животного на человека, штраф в размере 2 тыс. руб. и прекращение дела за малозначительностью).

ЧП. В воскресенье 24 сентября в лесу в районе 35 км - Медведево во время сбора дикоросов потерялся житель г. Стрежевого. Углубившись в лес примерно на 10 км, мужчина оставался на связи, но выйти из чащи самостоятельно не смог. К поиску оперативно подключились сотрудники местных отделений полиции и МЧС. Ночь этот человек провёл в лесу, а утром в понедельник он вышел к месту, где его ждали.

В связи с происшествием, администрация Александровского района настоятельно рекомендует всем охотникам, грибникам, ягодникам отправляться в лес исключительно группами, обязательно с мобильными телефонами с полной зарядкой, экипированными на случай форс-мажорных обстоятельств.

Погода. Прогноз на третью декаду сентября, предоставленный Александровской агрологической станцией. Среднедекадная температура воздуха ожидается +2...+3, что ниже нормы на 2-4 градуса. Преобладающая температура ночью -4...+1, днём 0...+5. Осадки в виде дождя и мокрого снега ожидаются в большинстве дней декады. До конца третьей декады ожидается похолодание, осадки в виде дождя и мокрого снега, по северу - временное установление снежного покрова.

На прошлой неделе в отделение скорой помощи районной больницы поступило 94 обращения, в том числе 26 по поводу заболеваний детей. Госпитализированы 47 человек (в том числе 8 детей), в числе которых 30 - по экстренным показаниям, 17 - планово. С травмами различного происхождения обратились 13 человек. Выполнено 3 сан. задания.

Пресс-релиз от 25.09.2017

Вновь избранный глава вступил в должность

21 сентября в РДК состоялась торжественная церемония официального вступления в должность избранного в ходе муниципальных выборов 10 сентября главы Александровского сельского поселения Василия Тимофеевича Дубровина.

Председатель муниципальной избирательной комиссии МО «Александровское сельское поселение» Т.Г. Калашник огласила официальные итоги.

10 сентября 2017 года в Единый день голосования на территории муниципального образования «Александровское сельское поселение» состоялись очередные выборы главы Александровского сельского поселения. В выборах участвовали 6 зарегистрированных кандидатов. В голосовании приняли участие 2449 избирателей, что составило 41,96 % от числа избирателей, внесённых в список. Это больше, чем в предыдущие выборы 2012 года.

Голоса между кандидатами распределены следующим образом:

- Герцен Иван Абрамович - 728 голосов (29,73 %),
- Дубровин Василий Тимофеевич - 734 голоса (29,97 %),
- Завьялова Юлия Владимировна - 121 голос (4,94 %),
- Марченко Владимир Вячеславович - 338 голосов (13,8 %),
- Плешка Алексей Виссарионович - 427 голосов (17,44 %),
- Шаповалов Игорь Викторович - 32 голоса (1,31 %).

11 сентября 2017 года избирательная комиссия Александровского сельского поселения приняла решение об определении результатов выборов главы Александровского сельского поселения. Выборы были признаны состоявшимися и действительными. Комиссия решила признать избранным главой Александровского сельского поселения Дубровина Василия Тимофеевича, получившего наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по сравнению с другими кандидатами.

Решение избирательной комиссии Александровского сельского поселения в установленном законом порядке было опубликовано в муниципальной газете «Северянка» 19 сентября. 21 сентября в 16 часов состоялось заседание избирательной комиссии Александровского сельского поселения, на котором было принято решение № 108 «О регистрации избранного главы Александровского сельского поселения».

Председатель МИК вручила В.Т. Дубровину документ, удостоверяющий его официальное вступление в должность главы Александровского сельского поселения.



стью способствовать социально-экономическому развитию и благополучию муниципального образования. Клянусь оправдать доверие избирателей».

С приветственными словами к избранному главе Александровского сельского поселения обратились и.о. главы района В.П. Мумбер и председатель Думы Александровского района С.Ф. Панов. Они пожелали вновь избранному главе иметь надёжную, профессиональную команду единомышленников для успешной реализации задуманных планов, проектов и предвыборных обещаний, удачи и успехов в работе на благо жителей районного центра, оправдания надежд своих избирателей, а также укрепления конструктивных отношений с другими уровнями власти.

На церемонии выступили самодельные артисты Мария Галдина, Андрей Шандра, Владимир Мигуцкий.

Уже следующий день 22 сентября стал первым рабочим днём избранного и официально вступившего в должность главы Александровского сельского поселения В.Т. Дубровина. И пусть работа эта будет всегда успешной, и всегда - на благо всех жителей села.

• **Ирина ПАРФЁНОВА**
Фото: В. Щепёткин

Официально

1-я организационная сессия Совета Александровского сельского поселения четвёртого созыва (04 октября 2017 года)

- 14.15 Зал заседаний Совета поселения
- 1. О признании полномочий депутатов Совета Александровского сельского поселения четвёртого созыва.
- 2. О структуре Совета Александровского сельского поселения четвёртого созыва.
- 3. О формировании счётной комиссии.
- 4. Об избрании заместителя председателя Совета Александровского сельского поселения четвёртого созыва.
- 5. Об утверждении списочного состава комитетов Совета Александровского сельского поселения.
- 6. Об избрании председателей комитетов Александровского сельского поселения.
- 7. Разное.

• **В.Т. ДУБРОВИН**, глава Александровского сельского поселения

В Томской области пройдёт «горячая» линия по вопросам нарушения трудовых прав

29 сентября областной Департамент труда и занятости населения проведёт телефонную «горячую» линию, посвящённую вопросам трудового законодательства и охраны труда.

С 9.00 до 18.00 специалисты Департамента будут принимать сообщения о фактах невыплаты заработной платы, задолженности по заработной плате и иных нарушениях трудовых прав.

По вопросам применения трудового законодательства и законодательства о занятости населения обращаться по телефону: **8 (3822) 46-86-47**.

По вопросам охраны труда обращаться по телефонам: **8 (3822) 46-93-30, 46-99-41**.

«Горячая» линия работает в Департаменте каждую последнюю пятницу месяца, с 9.00 до 18.00.

Актуально сегодня - профилактика гриппа и ОРВИ

Ежегодно в осенне-зимний период активизируется циркуляция вирусов гриппа и других респираторных вирусов, которые быстро передаются от человека к человеку воздушно-капельным путём, вызывая массовую заболеваемость населения вплоть до её эпидемического уровня.

Что нужно знать о гриппе и ОРВИ?

Грипп и ОРВИ - это неравноценные понятия. **Грипп** - это острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусами типов А, В и С, которое, как правило, отличается самыми выраженными симптомами и склонно к тяжёлому течению и развитию осложнений. Первым из этих симптомов является высокая температура тела, резкая слабость, головная боль. Как правило, на третий день присоединяются кашель и насморк. Заболевание склонно к быстрому и глобальному распространению, наиболее опасным осложнением гриппа является пневмония, которая может стать причиной неблагоприятного исхода заболевания. Особенно опасен грипп для лиц, страдающих хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой, дыхательной систем, сахарным диабетом, ожирением и для беременных женщин. Заболевание гриппом у таких людей может привести к тяжёлым осложнениям.

Острые вирусные респираторные инфекции вызываются целой группой респираторных вирусов, чаще это аденовирусы, вирусы парагриппа, респираторно-синцитиальный вирус (РС-вирус), коронавирус, риновирус. Общим для этих вирусов является поражение верхних дыхательных путей человека, сопровождающееся насморком, болями в горле, явлениями интоксикации, но есть и особенности клинической картины, которые может отличить врач. ОРВИ протекают легче гриппа с менее выраженной интоксикацией организма, реже развиваются тяжёлые осложнения.

Поэтому профилактика гриппа и ОРВИ, позволяющая избежать или смягчить такие последствия, более чем актуальна.

Какие существуют способы профилактики гриппа и ОРВИ?

В настоящее время одним из эффективных способов профилактики гриппа является **вакцинация**. Иммунизация против гриппа проводится перед началом эпидемического сезона, оптимальные сроки: сентябрь, октябрь, ноябрь. Этот период наиболее эффективный для формирования иммунного ответа к началу эпидемического распространения инфекции. После вакцинации в организме привитого человека антитела к возбудителю гриппа появляются через 12 - 15 дней, иммунитет сохраняется в последующем в течение всего года. Вакцины против гриппа производятся на каждый сезон. В их состав входят актуальные штаммы вирусов гриппа (не менее 3-х), циркуляция которых прогнозируется ежегодно Всемирной организацией здравоохранения.

Современные вакцины против гриппа помимо формирования специфического иммунитета к определённым вирусам гриппа повышают общую устойчивость организма к другим респираторным вирусам. Так, отечественные инактивированные вакцины содержат в своём составе иммуномодулятор полиоксидоний, который ещё до выработки специфического иммунитета способствует повышению защитных сил организма при встрече с респираторными вирусами.

Надо также понимать, что прививка против гриппа вакцинами отечественного или зарубежного производства не даёт 100 % защиты от заболевания. По данным статистических наблюдений, защитные титры антител к вирусу гриппа после вакцинации лиц разного возраста определяются у 75 - 92 % вакцинированных. Поэтому некоторые привитые люди заболевают гриппом. Но при этом заболевание у привитых протекает в более лёгкой форме и без серьёзных осложнений.

Прививка против гриппа не исключает и заболевания другими респираторными вирусами, которых насчитывается более 200 видов. Однако, в отличие от гриппа, клиника респираторных вирусных инфекций не тяжела, нет выраженной интоксикации организма, заболевание ограничивается поражением верхних дыхательных путей (насморк, боли в горле), иногда без температурной реакции со стороны организма.

Неспецифическая профилактика

Это методы профилактики, направленные на повышение защитных (реактивных) сил организма для противодействия проникающим в организм человека респираторным вирусам. Неспецифическая профилактика проводится как в преэпидемический период, так и непосредственно в период эпидемического подъёма заболеваемости.

Соблюдение личной гигиены играет немаловажную роль в предупреждении заболевания респираторными вирусными инфекциями. Важно - чаще мыть руки. Рукопожатие, поручни в общественном транспорте, ручки дверей в организациях, общественных зданиях и т.д. - всё это источники повышенного риска в передаче вируса гриппа, после любого контакта с вышеуказанными местами общего пользования необходимо мыть руки. Необходимо избегать контакта немтых рук с лицом.

Необходимо чаще проветривать помещения, проводить влажную уборку помещений с использованием дезинфицирующих средств. В организациях и учреждениях целесообразно использовать оборудование, снижающее циркуляцию в воздухе вирусных и бактериальных клеток (рециркуляторы, бактерицидные облучатели и др.).

В период эпидемического распространения заболеваемости необходимо стараться не посещать массовые мероприятия, особенно в закрытых помещениях, места массового скопления населения.

Использовать для защиты органов дыхания одноразовые медицинские маски (использование одной маски не должно превышать 6 часов, повторное использование маски недопустимо), чаще бывать на свежем воздухе.

Если заболели вы или ваши близкие, появились первые признаки заболевания: насморк, чихание, першение в горле, слабость, головные боли, повысилась температура тела, общее недомогание и т.д.), следует вызвать врача на дом, обратиться за помощью в больницу.

В случае тяжёлого течения заболевания не отказываться от предложенной госпитализации, своевременно начать лечение в стационаре позволит избежать возникновения неблагоприятных последствий заболевания.

При чихании, кашле, насморке используйте одноразовые бумажные салфетки-платки. После использования их необходимо сразу выбросить, категорически нельзя их использовать повторно.

Для больного необходимо выделить отдельную посуду, после использования тщательно её мыть и дезинфицировать. Желательно изолировать больного в отдельную комнату, ограничить контакты здоровых членов семьи и проводить среди них неспецифическую профилактику. Чаще проветривать жилища помещения, проводить влажную уборку.

Не стоит забывать о тепловом режиме: важно одеваться по погоде, не допускать переохлаждения организма, соблюдать температурный режим в жилых и общественных зданиях. Важно рациональное питание, также влияющее на сопротивляемость организма: употребление продуктов питания содержащих полноценные белки, витамины группы С (цитрусовые, квашенная капуста, отвар шиповника и др.). Забота о своём здоровье и здоровье своих близких, выполнение рекомендаций по профилактике заболевания гриппом и респираторными вирусными инфекциями позво-

Грипп и ОРВИ относятся к числу наиболее массовых инфекционных заболеваний, на их долю ежегодно приходится до 90 - 95 % в структуре регистрируемой инфекционной заболеваемости. По данным статистических наблюдений, каждый взрослый человек в среднем в год болеет в 2-3 раза респираторными инфекциями, школьник - 3 раза, ребёнок дошкольного возраста - 6 раз.

лит сохранить здоровье, улучшить качество жизни, а также сэкономить семейный бюджет. Именно эти простые меры, а отнюдь не рекламируемые дорогостоящие лекарственные средства с недоказанной эффективностью помогут вам пережить опасный сезон.

Уважаемые жители с. Александровского и гости района!

С 1 сентября в Томской области идёт кампания по иммунизации против гриппа, которая закончится в конце октября. С 2006 года вакцинация против гриппа включена в Национальный календарь прививок. Ежегодной вакцинации против гриппа подлежат следующие категории населения:

- дети, посещающие дошкольные учреждения, учащиеся 1 - 11 классов;
- лица с высоким риском заболевания и возникновения осложнений в случае заболевания гриппом: люди старше 60 лет, часто болеющие острыми респираторными вирусными инфекциями, пациенты страдающие хроническими соматическими заболеваниями, в том числе болезнями и пороками развития сердечно-сосудистой, дыхательной и центральной нервной систем, хроническими заболеваниями почек, болезнями обмена веществ, сахарным диабетом, хронической анемией, аллергическими заболеваниями (кроме аллергии к куриным белкам); врождённым или приобретённым иммунодефицитом, в том числе инфицированным вирусом иммунодефицита человека.
- лица, по роду учебной или профессиональной деятельности имеющие высокий риск заболевания гриппом или заражения им других лиц: студенты, медицинские работники, работники социальной сферы, сфер управления, образования, обслуживания, общественного питания, транспорта, торговли, военнотрудовые, полиция.
- Всемирная организация здравоохранения настоятельно рекомендует вакцинацию против гриппа детям от 6 месяцев до 5 лет и беременным женщинам.

Беременность не является противопоказанием для вакцинации. Вакцинация существенно снижает риск смерти беременной женщины, в случае инфицирования вирусом гриппа А Н1Н1. Напомним, что в эпидемию 2009 года в Томской области от гриппа А Н1Н1 умерли 20 человек, из них 4 беременные женщины. **НАЛИЧИЕ ХРОНИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ (ВНЕ ОБОСТРЕНИЯ) НЕ ТОЛЬКО НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЕМ ДЛЯ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ ГРИППА, ЭТО ПРЯМОЕ ПОКАЗАНИЕ ДЛЯ ИММУНИЗАЦИИ ОТ НЕГО!**

Обратите внимание! Чтобы поставить прививку, взрослые могут обратиться либо к участковому терапевту, либо в дворянский кабинет (каб. № 5) поликлиники ОГАУЗ «АРБ» в рабочие дни с 9.00 до 16.45. Вакцинация детей проводится только после осмотра участкового педиатра в прививочном кабинете детской консультации.

Вакцинация от гриппа как взрослым, так и детям проводится бесплатно.

• **Материал предоставлен Александровской районной больницей**

ТВ-ПРОГРАММА

СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ «ПЕРВЫЙ КАНАЛ» 6.00 Новости. 6.10 Х/ф «Два Фёдора».

00.15 Гала-концерт II Международного музыкального фестиваля Динары Алиевой «Opera Art».

Нам пишут

Спасибо за профессионализм «По деревне гуляет энтеровирусная инфекция, менингит. Одно это слово уже вызывает страх и панику.

10.15 «Непутёвые заметки» с Дм. Крыловым (12+). 10.35 «Честное слово» с Юрием Николаевым.

Власть



Законодательная Дума Томской области информирует

Законны сентябрь На 12 заседании Законодательной Думы Томской области депутаты рассмотрели более 20 вопросов.

ЕГАИС «адаптировали» для села В первом чтении депутаты одобрили поправки в Закон Томской области «Об отдельных вопросах регулирования розничной продажи алкогольной продукции на территории Томской области».

единого российского электронного пространства знаний. НЭБ объединяет фонды публичных библиотек России федерального, регионального, муниципального уровней, библиотек научных и образовательных учреждений, а также правообладателей.

Пять приоритетов

Открывая собрание областного парламента, спикер О.В. Козловская отметила, что главным политическим событием сентября в России стала масштабная выборная кампания в 82 регионах.

НЭБ для всех

Областной закон о библиотечном деле и обязательном экземпляре документов дополнен положением о том, что всем гражданам предоставляется доступ к федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека» (НЭБ).

Материалы предоставлены пресс-службой Законодательной Думы Томской области

На темы профилактики правонарушений

Свобода. От кого и от чего?

Ответ на этот вопрос пытались найти на очередном заседании районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Дело в том, что почти все протоколы об административных правонарушениях, рассмотренные на сентябрьском заседании, касались бродяжничества детей, их самовольного ухода из дома на неопределённый срок.

Протоколы об административном наказании составлены в отношении родителей этих детей - за ненадлежащее воспитание своих чад. Но мамы, папы, опекуны, как правило, сами не знают, не понимают, не могут вразумительно объяснить - почему их дети самовольно уходят из дома.

Вот лишь несколько историй на заданную тему. 14-летний подросток (хотя на вид можно дать и меньше лет) воспитывается опекуном с полутора лет. Казалось бы - за это время можно стать родными людьми. Но, увы. В межличностных конфликтах и проблемных семейных ситуациях достаточно давно - с 5 - 6 класса, пытаются разобраться специалисты органов системы профилактики. Мальчик уже не однажды проживал определённые периоды времени в реабилитационном центре для несовершеннолетних, где с ним работал психолог. Однако, о позитивных результатах пока говорить рано. Как говорят педагоги, мальчик неглупый, хорошо знает свои права, правда, не очень - обязанности. Решено в отношении семьи усилить работу в плане психологической поддержки - как сотрудниками реабилитационного центра, так и школы, а также сформировать план индивидуальной профилактической работы (ИПР).

Имя другого мальчика давно и хорошо известно органам системы профилактики. Более того, некоторые сотрудники данной системы стали уже едва ли не дальними родственниками семьи - настолько часто они общаются и бывают у них дома. Из-за выходок сына - мама частый гость КДН. На сей раз - по причине его четырёхдневного отсутствия дома. Надо сказать, что поведение мальчика иначе, как парадоксальным и называть сложно. С одной стороны, он с удовольствием, честно и добросовестно работал летом в трудовой бригаде, охотно помогает маме по дому. Но с другой - за определённые правонарушения находится под наблюдением в УИН (имеет уже два замечания) и при этом продолжает совершать противоправные действия. Решение комиссии - продолжить реализацию программы ИПР, и административное наказание маме в виде штрафа.

Ещё один «бродяжка» - восьмиклассник, воспитывается отцом, который старается создать в доме все условия для нормальной жизни (ко-

нечно, опираясь на свои, прямо скажем, достаточно скромные возможности). Симпатичный парень, с модной стрижкой, хорошо одет. При этом часто не ночует дома, находя ночлег в разных местах, не посещает школу - был только на линейке 1 сентября, замечен в хулиганских действиях в составе групп подростков, связанных, в том числе с переворачиванием мусорных контейнеров. Потупив глаза, говорит, что стыдно за свои поступки. Наказание - административное предупреждение, исполнение плана ИПР.

Второй раз в этом году в поле зрения КДН попадает подросток, на которого учебное заведение даёт положительную характеристику. А началось всё с того, что парень перестал слушаться родителей - совсем. Совершил противоправное деяние, прошёл через суд, за что теперь находится под наблюдением сотрудников полиции и должен в ночное время с 22.00 до 7.00 находиться дома. Но даже такие строгие меры почему-то не стали для него уроком. Добавились ещё и самовольные уходы из дома с ночёвками, где придётся (в том числе в машине у друга). Реализация плана ИПР плюс работа психолога с семьёй - таково решение комиссии. И надо просто видеть глаза мамы, в которых словно прочитываются растерянность, бессилие, невыносимая боль и горечь от происходящего.

По информации, имеющейся в распоряжении секретаря КДНЗП М.В. Андреевой, известны несколько мест в селе, которые подростки используют для неформального общения и даже ночлега. Одно из них - чердак на водонапорной башне на ул. Гоголя. Для определённого круга лиц это своего рода явка, говорят, к тому же неплохо обустроенная и приспособленная для удобного пребывания.

Рассмотренные на комиссии материалы, информация Отдела полиции, убедительно свидетельствуют, что главной проблемой нынешнего лета для нас стала проблема бродяжничества несовершеннолетних, их самовольные уходы из дома, - подчеркнула председатель КДН и ЗП О.В. Каримова. - Кроме того, 1 сентября не сели за парты 3 ребёнка. Считаю, что всё это звенья одной цепи. Это значит, что органами системы профилактики должна быть серьёзно усилена работа на всех уровнях и направлениях. Вне нашего поля зрения не должен остаться ни один проблемный ребёнок. И вновь я бы обратилась к родителям: интересуйтесь жизнью своих детей, больше разговаривайте с ними, уделяйте им внимание - как можно больше! Ведь только в семье ребёнок может быть по-настоящему защищённым.

• Ирина ПАРФЁНОВА

«ВНИМАНИЕ, НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ!»

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Александровского района Томской области
28 СЕНТЯБРЯ 2017 года с 17.00 до 18.00

проводит «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ».

Если вам известна информация:

• *о безнадзорности, нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних (на образование, труд, жильё, отдых, лечение и пр.);*

• *о жестоком, грубом обращении с несовершеннолетними, физическом, психическом или сексуальном насилии, эксплуатации детского труда, иной эксплуатации;*

• *о местах массового скопления несовершеннолетних, употребляющих алкогольную, спиртосодержащую продукцию, наркотические, токсические, психоактивные вещества;*

• *о реализации табачной, алкогольной, спиртосодержащей продукции, наркотических веществ (их аналогов);*

• *о несовершеннолетних девиантного поведения, нарушающих общественный порядок и тишину;*

• *о нарушении прав и законных интересов детей, о выявлении фактов самовольных уходов детей из дома, бродяжничестве;*

ЗВОНИТЕ! 2-44-49

Специалисты органов и учреждений системы профилактики (отдела образования администрации Александровского района, отдела опеки и попечительства администрации Александровского района, ОП № 12 (по обслуживанию Александровского района), КДН и ЗП администрации Александровского района, ОГАУЗ «АРБ»), участвующие в «горячей линии», рассмотрят поступившую информацию, проверят факты возможного нарушения прав несовершеннолетних, примут меры по их устранению.

Не будьте равнодушными, безучастными к проблемам детей!

Телефон «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»: 2-44-49.

Благодарим вас за сотрудничество!

Образование

Верна дошкольному образованию

В далёком 1969 году, в возрасте 17 лет Касаткина Галина Павловна пришла работать воспитателем в ясельную группу детского сада № 1. С тех пор она оставалась верна дошкольному образованию.

В 1991 году её назначили заведующей этого детского сада, который в последствии был переименован в «Сказку». Галина Павловна 29 лет работала в этом коллективе. После закрытия «Сказки» Касаткина Галина Павловна в течение 8 лет возглавляла детский сад «Улыбка». Но так случилось, что детский сад «Ягодка» стоял на грани закрытия, туда требовался опытный, ответственный руководитель. С июня 2006 года Галина Павловна была назначена заведующим детского сада «Ягодка». Жизнь в учреждении закипела, списочный состав в некоторые годы доходил до 160 детей. За 11 лет внутреннее содержание детского сада изменилось до неузнаваемости: современная детская мебель, игровое оборудование, методическое оснащение, всё соответствует санитарным требованиям, требованиям современного дошкольного образования. Немало сил затратила Галина Павловна для сплочения коллектива, создания единой команды. Коллектив, возглавляемый Галиной Павловной, неоднократно занимал призовые места в районных конкурсах по организации питания, ОТ и ТБ, смотрах готовности ДОУ к новому учебному году, «Зелёный наряд учреждения», «Самая благоустроенная территория образовательного учреждения». Воспитанники детского сада принимали участие в районных творческих конкурсах, дошкольных спартакиадах и становились победителями.

В каком бы детском саду ни работала Галина Павловна, она везде в свою работу вкладывала душу, можно было быть абсолютно уверенным в том, что любое направление деятельности учреждения будет в полном порядке.

Вот как вспоминают о совместной с Галиной Павловной работе её коллеги, в разные годы работавшие с ней рядом.

Свальбова

Александра Степановна:

- Галину Павловну я знаю с её первых шагов в работе с детьми ясельного возраста. Пришла она в бывший детский сад № 1 совсем молодой девушкой. Несмотря на юный возраст, к работе относилась добросовестно, а к детям - по-матерински, и дети отвечали ей любовью. Добросовестность и ответственность сопровождают её на протяжении всей трудовой деятельности. Мне посчастливилось работать с ней и как с воспитателем, и как с заведующей.

Никогда я не слышала от неё слов «не хочу», «не могу», «не буду». Смело бралась за любое дело. Не стеснялась она спрашивать у коллег совета, училась у них, отдавая себя всю любимому делу. Она не может спокойно плыть по течению, ей нужны изменения и преобразования. В каком бы детском учреждении она не работала заведующей, старалась преобразить его внутренний и внешний облик. Галина Павловна настоящая хозяйка, она на своём месте.

Симон

Зинаида Александровна:

- За долгие годы работы с Галиной Павловной я могу сказать о ней только хорошее, я всегда чувствую от неё искреннюю поддержку, готовность прийти на помощь.

Качалова Анна Сергеевна:

- Мне очень повезло, что когда я начала работать заведующей детским садом, рядом оказался замечательный человек - Галина Павловна Касаткина. У неё есть чему поучиться. Галина Павловна отличный хозяйственный, в её учреждение всегда приятно приходиться. Меня покоряет в Галине Павловне умение добиваться для своего учреждения самого лучшего и самого современного. Ведь детский сад для неё - это больше, чем работа, это её жизнь.

Горелкина Анна Филипповна:

- За долгие годы работы в МБДОУ «Ягодка» под руководством Г.П. Касаткиной нельзя не отметить её трудолюбие и ответственность. В коллективе Галина Павловна является авторитетом и за каждого из своих работников болеет, как говорится, душой. На любые просьбы и предложения всегда откликается с желанием, уважением и стремлением помочь. Работников МБДОУ «Ягодка» старается продвигать по карьерной лестнице. Обладает не только качествами руководителя, но и отличного друга, новатора, помощника.

Шерстова Галина Николаевна:

- Галина Павловна имеет большой стаж работы как с детьми, так и на руководящей должности. Её умению видеть сразу всё - можно только позавидовать: вовремя сделать заявку на ремонт, обновить материально-техническую базу, приобрести методические пособия, игрушки и т.д. Решать множество хозяйственных и организационных дел одновременно - для неё это нормально. Она замечательно ладит с родителями, любит и понимает детей, искренне уважает коллег.



Уважаемые работники дошкольных учреждений района!

Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником - Днём дошкольного работника!

Спасибо за мудрость, терпение и внимание к детям, ведь благодаря вашей сердечности, открытости и трепетному отношению каждый малыш имеет замечательное детство и ростки благополучного будущего. Желаем вам крепкого здоровья, успехов в вашем нелёгком труде.

• Отдел образования администрации Александровского района

Галина Павловна Касаткина - уважаемый в сфере образования района и в селе человек. За свои профессиональные качества она имеет награды разного уровня: Почётная грамота отдела образования, Почётная грамота администрации Александровского района, лауреат Почётной премии в области образования администрации Александровского района, Почётная грамота Департамента общего образования Томской области, нагрудный знак «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

В июле 2017 года Касаткина Галина Павловна ушла на менее сложную работу в своём детском саду «Ягодка», сейчас она выполняет работу делопроизводителя. Уважаемая Галина Павловна, спасибо вам за преданность дошкольному образованию, за то, что вы так много душевных сил вложили, создавая условия для воспитания и развития маленьких александровцев. Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни!

• Отдел образования администрации Александровского района